ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО совета депутатов трудящихся

1975 ГОДА

обкоме КПСС, облисполкоме

Газета основана 1 июня 1917 года @ ВТОРНИК, 4 НОЯБРЯ

облсовпрофе

ПЕРЕДОВИКАМ— КРАСНЫЕ ВЫМПЕЛЫ

Об учреждении переходящих красных вымпелов для награждения победителей социалистического соревнования на вывозке леса в зимний период (IV квартал 1975 — І квартал 1976 годов].

сти, выполняя постанов- за рабочих лесной и дерете работы Томского, Тю- мышленности разработаменского и Вологодского обкомов КПСС по мобнколлективов вания на вывозке леса. предприятий на повышение эффективности лесоуложили в запас около са. Таким образом, созданы условия для ритмичной работы предприятий в 1976 году. Вместе с тем резко возрастают объемы по вывозке леса. В зимний период необходимо лоставить на нижние склады более 60 процентов от годового объема лесозаготовок.

Учитывая сложность предстоящей работы, коллектив Аслановского леспромхоза призвал лесозаготовителей области развернуть социалистическое соревнование за вывозку всей превесины из запаса ются по условиям социана нижние склады ко дню листического соревноваоткрытия XXV съезда нпсс.

Поддерживая ценный новского леспромхоза, объединение «Томлес-

Лесозаготовители обла- пром» и обком профсоюление ЦК КПСС «Об опы- вообрабатывающей проли условия областного социалистического соревно-

Придавая большое значение организации социазаготовительного произ- листического соревноваводства», в текущем году ния за увеличение объемов вывозки древесины в миллиона кубометров ле- благоприятный эимний период, обком КПСС, облисполком и облсовпроф учредили 9 переходящих красных вымпелов обкома КПСС, облисполкома и облеовпрофа для вручения победителям сопиалистического соревнования среди бригад и экипажей лесовозных автомобилей, тепловозов, челюстных погрузчиков, коллективов дорожностроительных отрядов и ремонтно - механических мастерских по итогам работы за месяц.

Победители определяния, разработанным объединением «Томлеспром» н обкомом профсоюза рапочин коллектива Асла- бочих лесной и деревообрабатывающей промыш-



Отряд плодородия

№ 259 (15861)

покрыта белой пеленой снега. Но по-прежнему будит по утрам тишину гул моторов. Убрав урожай завершающего года пятилетни, механизаторы отряда плодородия, созданного в совхозе имени 50-летия СССР Томского района, вывозят на поля органические удобрения.

Цена 2 коп.

До десяти транторов ежеднев-но работают на полях Карбы-шевского, Лавровского и Верх-несеченовского отделений это-го хозяйства. Механизаторы спешат удобрить возможно большую площадь, пока снеж-ный покров еще неглубок и можно проехать в любой конец

В общей сложности ежедневно на поля доставляется до 900 тонн удобрений. На погрузке их отлично трудятся М. Е. Петров, Г. П. Карбышев и Н. И. Бебякин (на снимке внизу слева направо). На вывозке систематически перевыполняют задания Н. Е. Николаев (он на снимне вверху) и М. Р. Дерр (на среднем снимке).

На поля совхоза вывезено свыше 25 тысяч тонн органических удобрений. Механизаторы обязались к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вывезти 30 тысяч тонн и досрочно выполнить доведенное им на нынешний год задание.



СОРЕВНОВАНИЯ победители

ленности, строительства и живания населения. транспорта за досрочное выного плана на 1975 год» и постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», трудябились определенных успе-

ВЛКСМ «О развертывании года составил 7,1 процента. диплом победителя. социалистического соревно- Перевыполнены планы това-

транспорта за досрочное вы-полнение народнохозяйствен-ного плана на 1975 год» и горком КПСС и исполном бопродуктов, кирпичного загородского Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревно- ного порта, предприятия тал и 9 месяцев 1975 года.

Выполняя постановление нешнего года на 101,8 про- рому присуждены переходя- занесены на Доску почета цента. Рост ее по сравнению переходя- занесены на Доску почета пров СССР, ВЦСПС и ЦК с тем же периодом прошлого КПСС и горисполкома и трудящихся.

Отмечена хорошая работа Первые места в предок- коллективов завода измеривания работников промыш- рооборота и бытового обслу- тябрьском социалистическом тельной аппаратуры, мано- соревновании заняли кол- метрового завода, ГПЗ-5, лективы завода режущих инпредприятия Всероссийского «Спецстроймеханиза ц и я », вода, городского ремонтнолокомотивного депо, пассастроительного треста, речжирского автотранспортного предприятия № 1, предприя-XXV съезда КПСС», трудя- вания среди районов и пред- объединенных котельных и тия «Томгорсвет», объединенных областного центра до- приятий города за III квар- тепловых сетей, предприя- нения «Томскгоршвейбыт», научно - исследовательского института вакцин и сыворо-

ВПЕРЕДИ молодежь

В канун годовщины Великого Октября комсомольскомолодежная бригада нижнего склада Сангальского лесопункта Каргасокского ордена «Знак Почета» леспромхоза, которой руководит А. Успенко, завершила выполнение годового социалистического обязательства. Разделано 48 тысяч кубометров

Сейчас рабочие ведут разделку леса в счет предсъездовских обязательств. До конца года решено выдать ополнительно не

т. курилович.

тия «Томсктелерадиобытрехов. Задание по реализации Победителем соревнования жов. Задание по реализации промышленной продукции среди районов города призвыполнено за 9 месяцев ны- нан Советский район, кото- та «Томгипротранс». Они «Томскгражданпроект». 8 тысяч кубометров.

У ТОМСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

счет десятой

В территориальном управлении строительства полнятся ряды коллективов, успешно завершивших задания девятой пятилетки. Недавно об этом рапортовали бригады Красного Знамени Л. К. Боклаг из домостроительного ВЫМПЕЛ? комбината и кавалера ордена Трудовой славы III степени П. Е. Вайсбека. В счет десятой пятилетки трудится коллектив участка старшего прораба В. А. Кирсанова из управления «Спецстрой» № 1 треста «Спецстроймеха-

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Досрочно, 14 октября, завершил выполнение годового коллектив участка свай верхнего политона завода ЖБИ-2. На участие было изготовлено 5.800 кубомет-

ров различных железобетонных излелий.

Весомых успехов добился коллектив бригады, которую полнить план завершающего возглавляет кандидат в члены КПСС, ударник девятой пятилетки Валерий Александрович Сычев.

кавалера ордена Трудового У КОГО «ПРОПИСАН»

Три месяца подряд кол-лектив управления «Спец-строй» № 1 треста «Спецстроймеханизация» выходит победителем в районном предсъездовском соревновании, которое проходит под девизом «XXV съезду КПСС — достойную встречу». Передовики удерживают у себя переходящий красный вымпел Кировского райкома партии и райисполкома. Всего за третий квартал освоено удовлетворенно говорят они. средств больше плана на промстрой» высокий автори. СУ-1 треста «Томскпром-15 процентов.

ре, стремясь досрочно выгода девятой пятилетки.

выдержали экзамен

В начале года на помощь строителям пришли сотни рабочих с промышленных предприятий областного центра. Многие успешно освоили профессии каменщика, штукатура, плотника и трудятся с полной отдачей сил Например, Анна Александровна и Петр Филиппович Попадейкины — посланцы завода математических ма-шин, Галина Яковлевна Сушкова, пришедшая на стройку из аптекоуправления, стали классными штукатурами на домостроительном комбина-

— Вместе с бригадой мы строй» треста «Томскжилотделали уже 12 домов, — строй», а среди каменциков В СУ-4 треста «Томек-

также пришел по направлению партийной организации

ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ РАПОРТ

На стройках Томска трудятся 22 комсомольско-молодежные бригады. Среди них разгорелось соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партин. Штаб, созданный при комитете комсомола территориального управления строительства, подвел итоги за третий квартал.

Первое место среди отделочников заняла бритада кавалера ордена Трудовой славы III степени Л. Н. Лицкевич из управления «Отделстрой», а среди каменщиков — бригада В. Е. Зайда из завоевал коммунист строй». Экипаж Пехтерева--

Успешно трудится коллек- В. К. Маркин, возглавивший Дудкина из управления метив «Спецстроя» и в октяб- бригаду монтажников. Он ханизации № 1 треста «Спецстроймеханиза ц и я » назван лучшим у транспорт-

ТРЕТИЙ КВАРТАЛ -на «отлично»

В домостроительном комбинате подведены итоги работы в третьем квартале 1975 года. Соревнуясь за до-стойную встречу XXV съезда партии, отличных успехов добились бригады монтажников В. Н. Филатова. Свой план по сооружению нулевых циклов коллектив пере-

крыл почти в два раза. Большой вклад в успешную работу ДСК вносят также бригады плотников и штукатуров-маляров, кото-Новицкий и Мария Курбанбаева.

Коллективный корреспондент — редакция га-зеты «На стройках Томска»

Соревнование сельских Советов

Облисполком подвел нтогн социалистического поселковых Советов депутатов трудящихся области по закупкам молока скота у населения за III квартал 1975 года.

Первое место с вручени-ем переходящего Красного знамени облисполкома присуждено Леботерскому сельскому Совету Чаинского района (председатель М. С. Горкальцев), обеспечившему выполнение квартального задания по закупкам молока у населения на 290 процентов, закупившего в расчете на одну корову 370 килограммов и выполнившему план закупок на 136 процентов.

Второе место присуждено Майскому сельскому Совету Каргасокского района (председатель Н. И. Гаврилов), обеспечившему выполнение квартального задания по закупнам молока у населекупившему в расчете на одну корову по 331 килограмму, а за 9 месяцев 1975 года — по 812 килограммов.

Майский сельский Совет награжден почетной грамотой облисполкома.

Третье место присуждено Суготскому сельскому Сове-ту Колпашевского района (председатель В. Г. Иванов), обеспечившему выполнение квартального задания по закупкам молока у населения на 189 процентов, закупив-шему в расчете на одну ко-рову по 356 килограммов молока, а за 9 месяцев по 745 килограммов.

Суготский сельский Совет награжден почетной грамотой облисполкома.

Отмечена хорошая работа по организации закупок молона и скота у населения в НІ квартале 1975 года Высокоярского и Лывовского

сельских Советов Парабельского района (председатели Н. А. Вялов, В. М. Селюта), Вавиловского сельского Со-вета Бакчарского района (председатель З. С. Новичи-хина), Ново-Короткинского и Инкинского сельских Советов Колпашевского района (председатели В. Г. Резонов, Н. Н. Бегаев), Павловского и Сосновского сельского Советов Каргасокского района (председатели И. Е. Лукин, М. Д. Паршуткина).

Облисполком отметил, что сельские Советы Асиновского, Первомайского и Тегульдетского районов не выполнили установленного задания по закупкам молока у населения и допустили снижение объема закупок по сравнению с прошлым годом, и потребовал от райнс-полкомов усилить в IV квартале закупки молока у населения, обеспечить выполнение годового задания.

HABCTPEYY ХУ сьезду

СЕГОДНЯ B HOMEPE:

Дорога сдана в эксплуатацию.

Обязательства рабочих фирмы «Победа».

Победители предоктябрьского соревнования.

ВЫПОЛНИЛИ досрочно

Включившись в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, животноводы Бакчарского района побиваются неплохих успехов. К 16 октября выполнили годовой план по продаже государству мяса совхозы «Прогресс» и «Галкинский». Вместо 300 тонн животноводы «Прогресса» продали 323, на 109 процентов выполнили план по продаже мяса животноводы совхоза «Галкинский».

В начале ноября досрочно справились с годовым задаем по протаже мяса жи отноводы совхозов «Заветы Ильича» и имени Калинина.

Растет в хозяйствах проуктивность дойного стада. В октябре вновь лидировали соревновании доярки и скотники совхоза «Сибирь», который еще в начале осени рапортовал о досрочном выполнении пятилетнего плана по продаже государству молока и мяса.

РУБЕЖИ «ПОБЕДЫ»

В отделениях, на фермах, в механизированных бригадах и совхозах нашей фирмы прошли собрания, обсудившие обязательства коллектива в соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС. Вот как наметили потрудиться накануне съезда рабочие фирмы.

довой технологии, организации ремонта техники специализированными звеньями и агрегатным методом ко дню открытия XXV съезда КПСС решено закончить ремонт почвообрабатывающах и посевных машин, отремочтировать 80 процентов зерновых и 40 процентов силосоуборочных комбайнов, а также 80 процентов тракторов, подлежащих ремонту в первом квартале. До конца года все грубые корма будут вывезены с полей к животноводческим фермам.

В первом году десятой пятилетки намечено бороться за высокий урожай зерновых, кукурузы и картофеля. Для этого ко **дн**ю открытия съезда будет вывезено на поля 85 тысяч тони органических удобрений, в том числе силами совхозов — 37 тысяч тони, до посевных кондиций доведем все семена зерновых культур. Не менее ответственные

задачи поставили и живот-новоды фирмы. За зимнестойловый период (с 1 октября 1975 года по 1 июня 1976 года) намечено достиго стада 1.700 килограммов молока от коровы, что на 188 килограммов больше налоев за предыдущий зимний стойловый период. За пять предсъездовских месяцев решено надоить от каждой коровы по 800 жилограммов

Рост продуктивности дойного скота с одновременным ростом поголовья позволит продать молока государству на 11 процентов больше,

чем за соответствующий период 1974—1975 годов. В целях увеличения поголовья коров за зимний стойповый период будет случено 2.000 телок, что составит 35 процентов к основному стаду, в том числе в четвертом квартале — 850, в первом квартале — 750 те-За счет внедрения перелок. К началу работы съезда освоят комплексную механи-

зацию на трех молочнотоварных фермах с общим поголовьем 1.500 коров.
Телятницы и скотники фирмы, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота, поставили перед собой задачу полного сохранения поголовья и получения привесов не менее 475 граммов на теленка в сутки, а на откорме — не менее 700

граммов в сутки. С начала зимы с целью повышения квалификации во всех коллективах животноводов начнется учеба, где главное внимание уделим вопросам рационального нспользования кормов, изучению передового опыта. каждом совхозе фирмы дут организованы курсы по повышению классности механизаторов и шоферов. При филиале Асиновского СПТУ в совхозе «Заря» в этом го-ду начнут учиться 25 уча-щихся с годичным сроком обучения. Все специалисты среднего звена повысят свои знания в экономических

ботать в каждом совхозе. Механизаторы, животноводы, специалисты и другие работники фирмы «Победа» приложат все силы и зна-ния, чтобы достойным тру-дом встретить предстоящий XXV съезд КПСС. А. САВИЦКИИ,

генеральный директор фирмы «Победа» Томского района.

ИТОГИ ПЯТИЛЕТКИ

МЕЛИОРАЦИЯ: НОВЫИ

этому времени в прошлом ных землях. ТАСС заместитель министра ницы созданы благодаря по 50 центнеров пшеницы, отмелиорации и водного хо- строительству крупных ин-зяйства СССР Б. А. Кудрии, женерных систем в Казах-Одним из знаменательных стане. За последние годы событий стал досрочный они стали настоящей кузни- речень таких рекордных доввод в действие Кубанского дей рекордов урожайности стижений можно привести и гидротехнического комплек- ценной крупяной культуры. по другим культурам. Ярса — одного из крупнейших Большое мелиоративное ким свидетельством эффекмелиоративных объектов строительство ведется в рестраны. Центральный Коминубликах Средней Аэии. Тивности тех миллиардных затрат, которые государство выделяет на развитие мелиования и строительства Крас- пей, где на месте безводных мы получили его в стране нодарского водохранилища равнин возникли цветущие 583 тысячи тонн, то сейчас

банское море, вместившее районов страны. воды. Оно в достатке обес- лиорации — будущее наше- ры более чем в три с поло-печит водой рисовые поля и го сельского хозяйства». Эти виной раза. гозволит земледельцам края слова Генерального секрета- До конца года оросительповести производство риса в ря ЦК КПСС Леонида Ильи- ные системы будут введены

спорить масштабами и дру- торов страны. гие крупнейшие мелиоратив-ные стройки пятилетки— ных систем ведется неосла-каховская оросительная си-стема, Северо-Крымский ка-рективах XXIV съезда каждого обновленного гекстема, Северо-Крымский ка-нал. большой Ставрополь-ский канал. Можно назвать счет государственных капи-норигационные системы в таловложений сдать в экс-больших свершений. Это хо-Поволжье, которые позволя- плуатацию три миллиона рощо понимают коллективы ют ежегодно вводить по сто гектаров орошаемых земель. передвижных орошаемых полей.

строительстве является со- ме того, около миллиона по- съезда КПСС.

Ударным трудом, больши- здание в засушливых райо- ливных гектаров будет ввеми достижениями отмечена нах баз гарантированного дено до конца года за счет предпраздничная трудовая производства товарного зер- средств самих хозяйств. вахта мелиораторов. Колхо- на. Осуществление этой лизам и совхозам передано в нии позволило за последние нынешнем году свыше 630 десять лет в три с лишним тар вдвое, а нередно вчетветысяч гектаров орошаемых раза — почти до 14 миллио- ро продуктивнее неполивно- замель — на 120 тысяч гек- нов тонн поднять производземель — на 120 тысяч гек- нов тонн поднять производ-таров больше, чем было к ство зерна на мелиорирован-возможностей орошаемого

СССР сердечно поздравили историю преображение Го- рации, является производствсех участников проектиро- лодной и Каршинской сте- во риса. Если в 1965 году тем. пешно трудятся мелиорато-Почти на 70 дней раньше ры нечерноземной зоны, почто до в эксплуатацию Дальнего Востока и других нерных систем позволило обанское море, вместившее районов странци рисовых оросительных си- хлопководческие оазисы. Ус-

ближайшие годы до одного ча Брежнева как боевую про- в действие еще на площади миллиона тонн. грамму действий восприняла свыше 450 тысяч гектаров. С этим гигантом могут по- миллионная армия мелиора- Мелиораторы стремятся

мелиоративном на 500 тысяч гектаров! Кро- достойную

оду, сказал корреспонденту Подлинные рисовые жит- поля. Многие передовые хомиллиарда кубометров «В широком развитии ме- ценнейшей крупяной культу-

ускорить работы по преобралишним тысяч гектаров Но уже сегодня ороситель- ванных колонн, других стро-рошаемых полей. ные системы введены в дей- ительных организаций, раз-Одним из главных направ- ствие на площади 3 миллио- вернувших соревнование за

TAPTFPYHOPFH DENATCA ONBITOM

дневный семинар партгрупоргов животноводческих ферм Томского, Кожевниковского, Шегарского, Бакчарского, Кривошеннского, Молчановского, Зырянского, Первомайского и Асиновского районов.

С докладом о работе партийных групп по организаци г социалистического соревнования животноводов в честь XXV съезда КПСС выступил заместитель заведующего сельскохозяйственным отделом областного комитета партии В. Г. Свиработе партийных групп на фермах рассказал заместитель заведующего отделом работы обнома КПСС Э. В. Величутин. Вопросам работы среди животноводов посвятил свое выступление заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации оснома партии А. Е. Куди-

Заместитель начальника областного производственного управления сельского хозяйства Б. В. Шлык сделал охватить все стороны жизни сообщение об организации хозяйственного расчета на животноволческих фермах. Рациональное использование кормов — тема выступления заведующего областной ветеринарно-бактериологической лабораторией В. И.

Участники семинара ознакомились с опытом ферм коммуниста, но они успеш-совхоза «Тахтамышевский» но справляются с решением Томского района. Директор этого хозяйства Ю. А. Степанов, секретарь парткома листическое сереста А. С. Кузнецов рассказали о заботятся о быте животновосложившейся здесь практике меревода скота на стойловое среднем на корову здесь по-содержание, об организа- лучили по 2.533 килограмсодержание, об организа- лучили по 2.533 килограм- цин массово-политической ма молока при годовом обяработы среди животноводов. зательстве 3.000 килогрампялись опытом.

На семинаре отмечалось, что после выхода в свет по- на профсоюзный актив, растановления ЦК КПСС «О ботают в тесном содружестсоциалистическом соревно- ве с депутатской группой. ные механизаторы, успешно охотно идет молодежь. них полевых работ. Повсеме- ноярской фермы

там. где созданы партийные группы и их возглавляют коммунисты, животноволов.

БРАТСКИЕ УЗЫ

выполнил план годовых по-

ЛЕНИНГРАД. Досрочно

КРЕПКИ

артииная

Вся массово-политическая работа на молочнотоварных фермах должна быть подчинена одному — значительному увеличению производства и продажи молока госу-

дарству. Обсуждая проблемы дня, партийные вожаки заостряли внимание на особенностях нынещней зимовки ско-Перед животноводами полнить свои обязательства наилучшим образом - обезапланированный рост продуктивности скота при самых оптимальных затратах кормов.

партийных групп нередко сетуют на то, что трем-ченоммунистам (а такие партийные группы преобладают на молочнотоварных фермах) не под силу коллектива. Это мнение опровергла выступившая на семинаре заведующая Базойским животноводческим комплексом совхоза «Авангард» Кожевниковского В. И. Романова, несколько лет возглавлявшая партийную группу. На Базойском комплексе всего основных производственных вопросов, организуют социалистическое соревнование, дов. За девять месяцев в Затем партгрупорги обме- мов. Секрет успеха этой группы заключается в том, что коммунисты опираются на профсоюзный актив, ра-

вании за достойную встречу С переводом молочного XXV съезда КПСС» трудовой энтузиазм на фермах значительно возрос. В жи- имков ферм становится бозростания бозрос вотноводство пришли опыт- лее привлекательным. Сюда завершившие комплекс осен- этом говорила доярка Красстно состоялись рабочие соб- имени XXI съезда КПСС Корания. Многие доярки, скот- жевниковского района Н. В. ники, телятницы, другие тру- Варфоломеева. В этом году женики ферм взяли повы-шенные социалистические товили кандидатами в члены обязательства в честь пред-стоящего съезда.

Опыт показывает, что ферму пришло девять выпускниц сельской школы. Коммунисты являются наставниками молодежи. На дела идут лучше, успешно ферме появились целые тру-развивается соревнование довые династии. Хорошая ности за порученное дело. слава идет о животноводах

Потомственный животновод. Сегодня эти слова звучат так же гордо, как и сло-во «хлебороб». Эта мысль прозвучала в выступлении скотника колхоза «Первое мая» Первомайского района В. М. Радюка. Василий Мидинастии животноводов. Его семейное звено (он, жена и сын) в прошлом году полу чило на откорме молодняка крупного рогатого скота среднесуточный привес по каждого бычка. Труд этой семьи отмечен дипломом ВДНХ и премией.

Как отмечали участники семинара М. И. Такмакова Бакчарского района), Л. П. Шалабада (совхоз «Тунгу-совский» Молчановского района), Г. М. Акшинская Зырянский откормсовхоз), С. Попова (совхоз «Тах-Томского района), партийная группа фермы должна стать мобилизующим центром коллектива в решении важнейших задач. У нее широкие воззапач. можности. Каждый конкретный случай, требующий коллективного решения, можно тут же обсудить, не откладывая до очередного собрания. Большую воспитательную силу имеет личный пример коммуниста.

На семинаре подчеркива лось: всей основательностью подойти к разработке и об-суждению индивидуальных бязательств на 1976 год. Важно, чтобы они были напряженными и реальными.

В области немало ховяйств, где политико-массовая работа с животноводами велется на высоком уровне. совхозе имени Калинина Банчарского района, например, в воспитательной работе принимают повседневное участие руководители и специалисты хозяйства. На Бородинской ферме стали традиционными вечера вопросов и ответов. Перед животноводами выступают руковопители районных организаций, торговли и здравоохра-

Ферма — передний край пярилетки в выполнении планов производства уктов сельского хозяйства. лг каждого труженика широко использовать в своей работе прогрессивные методы труда и опыт передосплачивать коллективы, воспитывать у каждого животт. процюк.

жилых домов к отодля обсуждения его на собрании депутатской группы третьего микрорайона Томска готовили все наши депутаты. Причем с активным

участием жильцов. К. В. Грибов, Б. И. Шу-стов, И. Г. Байгулов и мнодомах микрорайсна, и им, ак говорится, свидетелей не надо. Они обощли дома, побеседовали с избирателя-ми, слесарями-сантехникакоммунального отдела.

Замечаний, предложений набралось много. Но было ясно одно: в дома тепло могло опоздать. Притласили на собрание группы начальника ЖКО А. О. Чичкова. Вместо него пришел главный инженер А. И. Баранов. Он не дал вразумительного ответа, не объяснил причины затяжки с подключением жилья к источникам теплоснабжения, а высказал сомнение, что два дома не будут подключены и к 15 октября. Депутаты, конечно, не были удовлетворены таким положением и попросили Советский райисполком рассмотреть этот вопрос на заседании исполкома. Сами же решили контролировать по подготовке теплотрасс. Ну, а потом об-менялись мнениями об А. О. Чичкове. Этот руководитель уже который раз ускользает от ответственности. Критика его не задевает. И в прош-лый созыв он так же обошелся с нами, груб с жиль-

И потому депутаты в со-ответствии с Законом СССР о статусе депутатов решили обратиться с запросом в комтетентные органы: соответствует ди занимаемой должности такой человек?

Депутатская группа в микрорайоне, по нашему убеждению, много полезного мосделать для избирателей. Наша группа состоит

ОПРОС о подготовке из 38 депутатов городского и районного Советов. Когда после выборов первый раз собрались мы вместе, то порешили, что лучше будет распределиться по подгруппам. А центром нашей деятельности должен стать вые, школьные буфеты, что-опорный пункт, который соз- бы предотвратить или устрадан в микрорайоне. В помеопорного пункта говли, о (ул. Лазарева, 3) нроме нас, располагаются

и другие посвящают свои заобщественного питания. Не реже двух раз в месяц нить нарушения правил торговли, о которых говорили им избиратели. А нарушештаб народной дружины, то-Нереджо нарушается сани-

Так вот, в такие периоды особенно полезен наш пост. Он добивается выделения до полнительного транспорта на маршрут, беседует с пасса-Решая

улучшения обслуживания пассажиров, наши депутаты обращались и в областное транспортное управление и горисполком. Почти все депутаты груп-

дининининининининин ДЕПУТАТ

повседневные ЗАБОТЫ

заходят жители. И контакты, связи в работе стали складываться сами собой.

Наказов избирателей много, они охватывают почти все стороны жизни микрорайона. Вею группу мы разбили на 4 подгруппы, поручив им проявлять ность в вопросах благоустройства, организации торговли и общественного питания, быта и транспорта, а также работы с детьми и подростками. Во главе подгруппы— опытный депутат, который планирует мероприятия в соответствии с планом всей

Что можно сказать по кторам нескольких месяцев ра-боты? Сделано много, В сентябре, накануне холодов, из-за нерасторопности руко-водителей ЖКО обстановка была тревожной. Но меры депутатского контроля и настойчивость помогли: не застала врасплох.

магазинам завалены тарой. Центини на товарах перепутаны, бывают факты, когда товары отпускают по зна-комству с черного хода.

Осенью большой заботой была подготовка в срок овощехранилищ, правильность занладки ковощей. В этой работе быди антивны Н. А. Смолянникова, В. Ф. Кур-батская и другие, Каждый и депутат имеет свой счети полезных дел, сделанных в округе. К при-

меру. К. В. Грибов. Наш активнейший депутат, заместитель председателя депутатской группы, он приостакладке и начале строительства сельхозтехнинума. Депутат Г. Н. Каргина со своей подгруппой контролирует раобщественного транспорта. Что и говорить, бывают отдельные периоды, когда троллейбусы, автобукотда троллейбусы, автобу- портили лес, надо гаражи сы в наш микрорайон идут снести. Правильно, но толь-

варищеский суд, сюда часто тарный режим, подходы к пы летом вели большую организаторскую работу среди избирателей по благоустройству. Их труд виден: высажено много новых деревьев, кустарников, летом газоны радовали зеленью. В этом году, как отмечали на собраниях жители, выросла культура благоустройства, лучше сохраняются насаждения. Но со многими избирателями встречаться нам И. стало неудобно. Что им ска-

> местах, где расти цветам, иг-После критической статьи в газете «Красное знамя» по этому вопросу в нашем микрорайоне много побывало городских и районных руководителей. Мы слышали их мнение: безобразие, ис-

да будет по-настоящему вестись борьба с самовольными

застройками? Гаражи по-пре-

жнему строят, причем в тех

Депутаты группы Г. С. **ж**е по графику, очень пере- ко для этого следует власть Воробьева, В. Н. Сухушина полненные пассажирами упогребить. Разговоры ниупогребить. Разговоры ничуть не действуют на нару-

Депутатская группа нашего микрорайона каждую первую среду месяца собирается, чтобы обсудить кариться о работе на следующий месяц. Советуемся, кому и по какому вопросу вы ступить на сессии или заседании исполнома, где и что дополнительно проверить, бмениваемся мнениямн

Есть у нас депутаты, коли себя в работе. К таким следует отнести токаря А. П.

Еремина, инженера В. Д. Гоголева и других. В жилых домах микрорайона до сих пор нет домовых комитетов, а помощь их очень нужна. И прежде всего самим горожанам, избирателям. ЖКО жилмассива не видит в них своего актива, хотя вопрос этот ясен нак день. Самоуправление граждан — ключ к решению многих «малых проблем».

Не забываем мы свои пер спективные наказы и зада-Открыть в минрорайоне кафе для отдыха молодежи на базе строящейся столо вой, очистить и благоустро-ить пруд и прилегающую зеплощадку у общежития. за кончить им. Лазарева Черных - забот много

Каждую среду с 18 до 20 те опорного пункта кто-ни бодь из нашей группы ведет прием избирателей. встречи приносят свежую информацию о выполнении на азов и новые запросы граждан, Рыполнить их - наш

депутатский долг. М. СОЛДАТОВ, фрезеровщик, депутат Советского районного Совета депутатов трудящихся, председатель депутатской группы микрорайона.

Магистраль через тайгу

Железная дорога Асино— Велый Яр, которая прошла богатейшим лесным районам Прикетья и Причу-лымья, досрочно, на полтора месяца раньше, сдана в постоянную эксплуатацию. Строители с честью выпол-нили обязательства, азятые ознаменование XXV съезда КПСС Ha 182 километра в

глухую тайгу пролегли стальные пути. Более 120 мостов и других искусствен-

ных сооружений через таежные речки и болота возвели строители. Вдоль трассы выросли семь железнодорожных станций с благоустроенными поселками. Железная дорога Асино-Белый Яр в корне изменила экономику лесных районов, по которым она пропила.

Новая магистраль - отличный подарок к празднику 58-й годовщины Великого (TACC)

Новый сельскохозяйственный

амурья, по которым пройдет строительства магистрали, почти 1.500-килом центральный участок БАМа, должны стать крупным регионом развитого сельскохо-

Северные районы При- изучение угодий в зоне

Амурская область.

зяйственного производства. Ученые Благовещенского

ститута провели тщательное

приятные места для создания молочно-промышленных комплексов и птицефабрик, леводческих совхозов. (ТАСС).

ставок для ДРВ коллектив завода «Электрик». В брат-Электронно-вычислительная маскую страну отгружены дешина подсчитала, что коллектив сятки сварочных машин и столовой № 4 Томска сможет выпреобразователей тока. полнить задание пятилетнего пла-— Помощь в восстановлении и развитии народного на по товарообороту к первому дехозяйства ДРВ рабочие накабря, а по выпуску собственной шего завода воспринимают как свой интернациональпродукции — к 15 декабря. Тогда сверхплановые накопления состаный долг, — говорит рукокомсомольско-мовят 53 тысячи рублей вместо 5,5 лодежной бригады слесарейтысячи. Этому итогу способствовасборщиков Э. Сошников, ла напряженная и слаженная рабо-Выполняя заказ для братской страны, этот колта коллектива на протяжении всех

лет. Ежегодно здесь перевыполня-

ли план товарооборота и выпуска

Столовая является лучшим

предприятием в первом тресте.

Но это не значит, что для нее со-

здаются особые условия в обеспе-

чении продуктами, подборе спе-

циалистов. Успех обеспечен самим

коллективом. А он относительно

стабилен. Люди заинтересованы

работать на рентабельном пред-

приятии. С другой стороны, рен-

табельность является результатом

Пятнадцать лет трудится кла-

довщиком М. А. Борисова. Кладо-

вая и является первой ступенькой

к успеху. Потому что обеспечива-

Столовая № 4 — это предприя-

тие общественного питания, вклю-

чающее два больших филиала, два

поменьше, кафе «Юность». Так

что кухня довольно велика и та-

кова же нагрузка. Но с этой на-

грузкой справляются, потому что

трудятся здесь добросовестные

шой стаж работы, высокие разря-

она в 1940 году пришла впервые

в трест: «Отличник советской тор-

говли», «Отличник социалистиче-ского соревнования», «Ударник

номмунистического труда». Она

Многие из поваров имеют боль-

Несколько титулов появилось

Петровой с тех пор, когда

ет бесперебойную работу кухни.

хорошей работы каждого.

собственной продукции.

лектив внес немало рационализаторских предложений, позволивших значительно ускорить выпуск продукции. ХАРЬКОВ, Почти полторы сотни мощных бульдозеров отправил в ДРВ коллек-

тив завода дорожных ма-Досрочно выполнен план годовых поставок землеройной техники в эту Лучшим из лучших доверягт на заводе изготовление почетных заказов. На

всех участках внедрены графики ускоренного изготовления высококачественных узлов и деталей этих машин. в ДРВ, отличаются высокой надежностью, хорошо приспособлены для работы тропического

СВЕРДЛОВСК. Коллектив «Уралмашзавода» изготовил и отправил в ДРВ более тридцати мощных карьерных экскаваторов, три буровые установки. Все заказы братской страны выполнены с высоким качеством

ВЛАДИВОСТОК. Океанские теплоходы «Рабочая смена» и «Коля Мятотин» встали под погрузку у при-чалов бухты Золотой Рог. Океанский «мост дружбы» между советским Дальним Востоком и портами ДРВ действует бесперебойно. Суда под алым флагом доставляют во вьетнамские порты различные грузы. (Корр. ТАСС).

Ступеньки к успеху СТОЛОВАЯ№4 — ЛУЧШЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ТРЕСТА СТОЛОВЫХ № 1

> награждена медалью «За доблестный труд». А всего из 170 работающих тринадцать награждены правительственными наградами, 32 получили звание «Ударник коммунистического труда», 5 — «Отличник советской торговли», 10—«Отличник социалистического соревнова-

В столовой работает школа коммунистического труда. Она помогает повышать мастерство.

 Недавно мы вместе с пред-ставителями столовой № 5 первого треста столовых, с которой соревнуемся, подвели итоги соперничества. Победителем оказался наш коллектив. - рассказывает председатель местного комитета Э. Э Николаева. - Соревнованию мы придаем очень большое значение. Оно ведется, как и везде, между бритадами, между отдельными работниками. Мы стараемся его вести так, чтобы сами люди были заинтересованы в лучших результатах. Кафе «Юность» в 1974 году систематически не выполняло план. А нынче с заданием справляется ежемесячно. Каждый день здесь подводят итоги соревнова-

Столовая является базой производственного обучения. Здесь проходят практику учащиеся кулинарного училища.

Следующая ступень к успехуэто умелое руководство коллективом и производством. Вольшинство филиалов столовой обслуживает рабочих. Кулинары держат тесный контакт с заводскими комитетами профсоюза, партийными организациями.

Секретарь партийной организации электромеханического завода

В. С. Воробьев рассказывает: — Директор столовой Леонид Яковлевич Нусберг, я бы сказал, живет нашими заботами. Постоянно консультируется, откликается на просьбы. При необходимости всегда органивует обслуживание правдничных вечеров. А когда наши рабочие поехали помогать совхозу, он тоже послал людей в поле — рабочие были обеспечены горячими обедами.

Директор стремится к внедрению прогрессивных форм торговли. В частности, по опыту свердловчан и работников общественного питания Перми введена новая система расчета. Предварительно на кассовом аппарате посетителю отбивают стоимость обеда. А расплачивается он с другим нассиром после того, как поест. Что это дало? Сократилось время на получение обеда, увеличилась пропускная способность. Усилился нонтроль за работой кассиров.

В столовой электроламнового завода внедрены комплексные обеды. Вспоминается, как несколько лет назад, когда они только вводились, я попал в эту столовую. Как протестовали рабочие! Это заставило о многом задуматься руководство. Затем ввели витаминные столы, расширили ассортимент холодных и овощных блюд. Отношение к комплексным обедам изменилось. К тому же здесь регулярно, по пятницам, проводятся ставки-продажи кулинарных изделий. Столовая электролампового

завода уже выполнила пятилетку. Идет поиск внутренних резервов. Весной нынешнего года открыт небольшой магазин по торговле полуфабрикатами. Там имеются холодильная установка, автомат по производству калачиков. Магазин этот активно участвует в выполнении плана.

Сейчас, когда пятилетка подхолит к финишу, трудовой ритм не ослабевает. Люди работают с напряжением, намереваясь дать больше сверхплановой продукции и этим ознаменовать встречу новой пятилетки.

в. ноздрин, наш. нешт. корр.

РЕПЛИКА

ПОТЕРЯННАЯ

В прошлые годы Вамболинскую молочнотоварную ферму колхоза имени Винтора Кингисеппа всегда называли в районе в числе лучших. нешняя зимовна скота началась здесь **очень** неудачно. Надой **мо**лока на корову за день составляет сегодня 4,3 килограмма, ниже уровня прошлого года на 1 кило грамм.

Кажется, и перевели коров в помещения вовремя, и кормов запасено на ферме больше. При рационе, который животмовых единиц ежедневно. - надой от коровы должен составлять не менее 7-8 килограммов.

— Рацион неустойчивый, — жалуются дояр-ки, — то много привозят кормов на день, то мало. Оказывается, хоть и назначен на ферме фуражир, а работу он свою выполняет плохо. Не прошло и месяца стойлового содержания коров, а корразбросаны по всей территории фермы. Хотели измельчать и запаривать здесь солому, но не нашлось для этого хорошего организатора. нерациональном использовании коров виноват не только фуражир. Где бы ли заведующий фермой Э. Вельплен, зоотехник

колхоза Л. Ворман? Как показала проверка, причина резкого снижения продуктивности дойного стада кроется и в похой дисциплине труда. Из-за прогулов некоторых скотников не раз оставались недоенными группы коров. Четыре дня по вине тракториста Е. Одамсона коровник не чистили. Не все доярки строго соблюдают распорядок

Словом, чтобы ликвидировать отставание в молочном животноволстве. предстоит серьезно поработать не только зооветспециалистам, но и рабочему комитету, партийной организации колхоза.

Г. ГОВОРОВ, Зырянсний район,



Судостроители

Фоторепортаж (С

По всем рекам области ходят суда, построенные в Моряковке. Еще в июле этого года коллектив судоремонтно - судостроительного завода выполнил пятилетку Большой вклад в досрочное завершение задания внесла бригада судосборщиков, возглавляемая Н. К. Приходько. На снимке вверху (слева направо): П. В. Шипауров, П. П. Куклин, Н. К. Приходько, П. П. Бесчетный. полняет задания на 120-

130 процентов. Отлично трудятся тросварщики А. Н. Индукаев (снимок внизу слева) Е. И. Шадрин (снимок внизу справа). До конца года ноллектив предприятия решил в честь предстоящего XXV съезда КПСС дать сверх встречного плана продунции еще на 5 тысяч рублей, а пятилетний план будет перевыполнен на 950 ты-

сяч рублей. Фото Н. Митикасова.



СЕЛЬСКИЕ КАДРЫ: дальнейшем развитии в зоне нечерноземья наужи и куль-СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

ВОЛОГДА, 31 октября. (Корр. ТАСС Ю. Леднев). Сегодия здесь закончило работу совещание по народному и профессионально-технем участвовали представи-тели 29 областей и автономных республик нечерноземной зоны РСФСР. Комментируя результаты встречи, один из руководителей совещания председатель Государственного комитета

Совета Министров РСФСР по профессионально-техническому образованию Г. Л. Камаев спазал:

- Партия и правительство определили комплексную программу развития нечерноземья, которая претворяется в жизнь. По своим масштабам это работа грандиозная. Речь идет не только о подъеме сельского хозяйства, его концентрации и специализации, но также о

нечерноземья науки и культуры, о перестройне на современный лад всего облика деревенской жизни. Трудно переоценить при этом роль молодой смены специалистов, ежегодно приходящей в села из учебных заведений. На нашем совещании мы обсудили пути совершенствования системы обучения в сельских школах, улучшения трудового воспитания и профессио-нальной ориентации учащихся, подумали о том, как лучше закрепить молодень на

выполнили пятилетку

ТРУДОВАЯ СЛАВА БРИГАДЫ

нассажирских перевозок среди бригад проводников Тайгинского отделения Западно-Сибирской железной дороги. В числе лучших назван коллектив, возглавляемый Ли-дией Александровной Богадух из Томского резерва проводников. Эта бригада досрочно справилась с пятилетним заданием и второй месяц трудится в счет буду шего года. Только в минув шем квартале проводники получили более пвухсот благодарностей от пассажиров за высокую культуру, качество обслуживания.

Это что же получаета вы прицепляете вагоны не по назначению. — в голосе бригадира Л. А. Богадух слышалось возмущение. Мастер удивленно взгля-

нул на собеседницу и развел руками: — Где же я вам возьму фирменные вагоны? Нету их

Немного помолчав, продолжал, как бы оправдыва-

— Вы ведь знаете, что они по месяцу стоят на ре-MOHTE.

- Я-то знаю, - не унималась бригадир. — Да только пассажиры не поймут этого. Им номфорт нужен, а не объяснительные записки.

..В тот вечер на собрании Лидия Аленсандровна хотела рассназать о многом. том, как идут дела в бригаде, о своих замечательных девчатах-проводниках. когда среди награжденных орденом Славы III степени назвали ее фамилию и предложили выйти к трибуне, не смогла справиться с волнепамять

лишь одна фраза: «Постараюсь оправдать доверие». Уж кому-ному, а ей хоро-що известно, как нелегко заслужить это самое доверие. Сколько раз упрекала себя том, что дала согласие бригадирствовать. Надолго запомнился ей тот первый рейс. Ей, не имевшей за плечами даже достаточного опыта работы проводником, до-верили «обнатать» фирмен-

ный поезд «Томич». Начала со знакомства с девчатами, прислушивалась

В этот вечер, казалось, само здание Дворца зрелиш

и спорта излучало праздник,

свет и музыку. В день рож-

дения комсомола сюда собра-

лись более пяти тысяч пер-

вокурсников Томска на тор-

жественный вечер посвяще-

могли познакомиться с вы-

ставной научно-технического

творчества молодых ученых

пусками стенных газет, сре-

ди которых безусловное пер-

венство держал «Гравитон»

Любимые песни, праздничное оформление — все со-

здавало приподнятое наст-

роение. В президнуме представи-

тели партийных, советских,

комссмольских организаций

города, ректоратов и парт-

комов вузов, секретарь об-

космонавт, дважды Герой Советского Союза Н. Н. Ру-

кавишников. Вечер открыва

По традиции посвящение

представления первонурсни-

кам ректоров вузов города. Бурными аплодисментами

приветствует зал своих на-

О замечательных науч-

учных, революционных, тру-

ет секретарь р. ВЛКСМ В. Малащук.

в студенты начинается

Томского университета.

факультета

— летчик-

горкома

специалистов и со спецвы-

Те, кто пришел заранее,

ния в студенты.

физического

почетный гость

ности. Лидия Александровна теперь уже не задавалась вопросом, справится ли, не уйдет ли из бригадиров: она знала, что нашла дело по дуще. Проводницы Т. И, Изьгорова, Н. М. Горденова, А. И. Глазырина, Е. Г. Хавалова. В. А. Лямина стали опорой бригадира во всех и их советам, предложениям. В бригаде 26 разных по воздобрых начинаниях. расту проводниц и столько характеров. Попробуй таная: отыскать тут ключ к сердцу

каждой. Бывало, зайдет в

«служебку», а у девчонки

слезы на глаза навернулись:

пеливо выслущает «вран-дующие» стороны, а затем

выснажет свои соображения.

Редко после вмешательства

бригадира в вагоне не уста-

навливается полный поря-

считывает нилометры. За

окнами бегут перелески, мелькают одинокие станции,

подмигивают огнями свето-

лось чуточку побыть наеди-

не, освободиться от мыслей

работе, вспомнить о доме,

семье, помечтать. Забот

TEXHURVINE.

гребует также учеба в же-

Но каждый раз мысли опять

бригаде, к пассажирам.
Казалось бы, чего еще надо пассажиру для полного
комфорта? Тепло, светло, итрает музыка. Работники ре-

сторана разносят обеды, ор-

журналов, медикаментов, су-

вениров... Но все ли сделачо

для того, чтобы пассажиры

чувствовали себя в вагоне кан дома? Как-то собрала

бригадир девчат перед оче-

редным рейсом и предложи-

Удивилась бригада: «Где

книги возьмем, кто читать

Уговорила, убедила бригадир в нужности библиоте-

ки. Для начала принесли по

KHUTH.

Александровна

личные

библиотекарем поручили

быть молодой проводнице

смеется: «Повезло мне на

«сговорчивых» девчат». Что

бы ни задумала, всегда на-

ходились единомышленники.

Будь то, к примеру, книж

ная лотерея, продажа дет-

ских игрушек... В дии межрейсового отды-

ха в бритаде сдали нормы нового комплекса ГТО по

летним видам программы

в нино и театр, выбирались с семьями на лоно природы.

посвященив

ступенчества рассказывает

КПСС А. Г. Блинов. От име-

ни рабочего класса перво-

курсников приветствует то-

карь-часовщик манометрово-

го завода Герой Социалисти-

неского Труда Э. Б. Быкова.

От профессорско-преподава-

тельского состава к ним об-

ратилась донтор медицин-

ко. С добрыми наставлениями обращается и студентам

председатель совета ректоров, ректор Томского поли-

технического института про-

фессор доктор И. И. Каляц-

кий. Он говорит о том, что

зачисление в вуз — это не просто личное достижение

Это органическое сочетание

исполнения их мечты с госу-

стью. А потому к чувству радости и гордости перво-

курсник должен прибавить

чувство ответственности за

свое дело - овладение спе-

И. И. Каляцким, о том, что

учиться надо всю жизнь, го-

рячо поддержал Н. Н. Рука-

Московского инженерно-фи-

зического института, я ду-

мал, что закончу учиться,

когда сдам последний экза-

мен. Но вышло так, что мне

все еще приходится учиться

— Когда я был студентом

вишнинов. Он сназал:

и славать экзамены.

дарственной

циальностью.

аждого из сидящих в зале.

необходимо

высказанную

завелующий отделом начии и

заведений обнома

организовали культпоходы

Галине Приваловой.

две-три

Лидия

ла открыть библиотеку.

ганизована продажа газет,

опять возвращались к

монжосопоне

Иногда бригадиру хоте-

.А поезд ритмично от-

Лидия Аленсандровна тер-

пассажир обидел.

Благодарность пассажиров приятно трогает. Особенно

Все это сплачивало коллек-

тив, поднимало ответственность членов бригады перед товарищами, сказалось на

результатах труда. Бригада заслужила первые благодар-

«Сердечное спасибо Валентине Андреевне Ляминой всему обслуживающему персоналу поезда «Томич» за то, что помогли мне в бе-

А дело было так. Заболела женщина, ехавшая в васразу же облетела бригаду. Проводницы по радио буквально на каждой станции вызывали «скорую» для окавания помощи пассажирке Благодаря помощи врачей, заботе проводниц женщина доехала благополучно.

.Мне довелось проехать в поезде, обслуживаемом бригадой Богадух, добрую половину маршрута. Во всех - идеальный порядок. На полу мягкие ковровые дорожки, на столиках белоснежные салфетки. Сапроводницы выглядят по-деловому, но нарядно. Словом, здесь все подчинено тому, чтобы оправдать добназвание поезда «фирменный».

В разговоре со мной проводницы, бригадир говорили о том, что мешает им в деле. Почему-то в последнее время «Томич» формируют из сборных вагонов. Такая «новинка» ничуть не украшает состав.

Бывают ситуации и посложнее. В летние месяцы, когда поток пассажиров резко возрастает, кассиры нередко выдают два билета на одно место. И это несмотря на то, что о наличии свободных мест их ставят в известность за несколько часов до подхода поезда. Вот и попробуй разрешить конфликт ногда все места заняты. Конечно же, ответственность перед пассажиром в первую очередь несут проводник бригадир. Все это создает трудности по повышению культуры и качества обслуживания. И все-же бригада из месяца в месяц занимает места в призовой тройке в соревновании бригад отделения, удерживает высокое звание коллектива коммунистического труда.

А. ПОРОШИН.

Николай Николаевич вы-

промышленности,

- побывать в космосе

первокурсник

разил уверенность, что мно-

гим из сидящих в зале доведется работать в космиче-

некоторым — он заявил об этом с полной убежденно-

Первокурсников напутст-

вуют выпускники всех щести

курсов и вручают им «комсомольскую путевку». принимает первокурс

ТГУ Владимир Лабенский.

ет. что это посвящение в студенты — символическое,

будет происходить каждый

день в аудиториях, в библио-

тенах, в лабораториях вузов.

И мы сейчас готовимся к не-

Вечер завершился кон-

цертом, в котором приняли

участие лучшие театры ми-

ниатюр - «Бонифас» исто

СТЭМ и театр «Студент сегодня смеется» поли-

технинов, «Граммофон» и

исполнители бальных тан-цев из ТИАСУРа, вокально-

инструментальный ансамбль

В остроумной, живой фов

ме участники представления

рассказали первокурсникам

о тех приключениях и испы-

таниях: которые жлут их на

нелегком, но увлекательном

М. СМИРНОВА.

ТПИ «Бубенцы».

студенческом пути.

ического факультета ТГУ

настоящее происходит

- Каждый из нас понима-

Ской

Он говорит:

MV.

ГОРИЗОНТЫ КОСМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Совместный полет носми ческих кораблей «Союз» н «Аполлон», за которым в июле нынешнего года с неослабевающим вниманием следили во всех странах мира, наглядно показал, накие большие возможности открываются перед научнотехническим сотрудничеством государств в условиях

-КРАСНОЕ ЗНАМЯ-

напряженности. Первый международный пилотируемый полет в космосе ознаменовал собой новый шаг в развитии мировой космонавтики. Вместе с тем он явился своеобразным символом утверждения отношедоверия и взаимопонимания между государствами с различным общественно-политическим

разрядки

международной

Новое выдающееся свершение советской носмонавтими — полет межпланет-ных автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10», обогащая мировую науку, служит интересам всего человечества.

вкладом в дело мира,

Каждый из международных проектов исследования освоения космического пространства имеет серьезное значение не только для развития науки и техники. Опромно их политическое значение. Наша страна стремится к тому, чтобы такие проекты служили развитию всесторонних связей между государствами, наполняли реальным содержанием процесс разрядки. Сотрудничество государств в исследовании и использовании смического пространства ныне стало важным составным

В. ВЕРЕЩИТИН, заместитель председателя совета «Интерносмос» при Академии наук СССР

элементом современных международных отношений.

Обращаясь к событиям лишь последнего года девятой пятилетки, можно привести много примеров, показывающих активное участие Советского Союза в международных космических проектах и экспериментах.

Одна из наиболее известных и успешно реализуемых международных программ освоения космоса прамма девяти социалистических стран, получившая наименование «Интеркосмос». В ноябре 1975 года исполняется десять лет с тех пор, как в Москве состоя-лась встреча представителей Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Монголии, Польщи, мынии. Советского Союза Чехословании. На ней обсуждались возможности объединения усилий в изучении и освоении космоса.

За минувшие годы учеными этих стран выполнен ряд важных совместных работ в области космической физики, метеорологии, связи, биологии и медицины. Запущено тринадцать интернациональных спутников Земли. серия геофизических и метеорологических ракет. нынешнем году приборы, сконструированные учеными Болгарии, Венгрии, ГДР Польши и Чехословании размещенные на спутнике «Интеркосмос-13», геофизи ранете жаль-3», а также на метеорологических ракетах, позволили получить новые интересные научные резуль-

Характерной чертой развития корпорации по программе «Интерносмос» ляется все больший упор на приклалные аспекты, приносящие реальную пользу народному хозяйству сотрудничающих стран. Успещно ничающих стран. Успешно развивается международная организация носмической связи «Интерспутник». Она создана для обеспечения телевизионной, телефонной и иных видов связи на дальние расстояния через космос. В апреле в Баку в рамках программы «Интерносмос» состоялось первое заседание новой постоянно действующей рабочей группы ученых и специалистов социалистивесних стран. Ее задача применение средств космической науки и техники для исследования природных ресурсов Земли и окружаюшей срелы.

Важным событием космичес::ого года явился запуск в марте первого индийского спутника Земли «Ариабата» поднятого в космос советской ракетой-носителем. В тесном сотрудничестве с Совет-Союзом и другими странами Индия создает свою космическую науку и промышленность, разрабатывает спутниновые системы научного и прикладного назначения.

Кан отмечал в одном из своих выступлений во время

страну президент Франции В. Жискар д'Эстэн, еще в недалеком прошлом трудно было предположить, что сотрудничество между СССР и Францией достигнет такого уровня, когда французские спутники будут запускаться с помощью советских ракет. В 1975 году уже второй французский спутник был доставлен в носмос советским носителем. Предназначенный для проведения ряда технологических экспериментов в условиях космического пространства спутник «МАС-2» был выведен на орбиту вместе с совет-

Советско-французское сотрудничество в исследова-нил космоса имеет славные традиции и насчитывает десятки совместно выполненэкспериментов. Больщой интерес международной научной общественности вызвали эксперименты ученых СССР и Франции по проекту «Аракс», которые проводились в начале нынешнего года. Они ознаменовали собой начало антивного воздействия человека на процессы. происходящие в космичепространстве. С помощью советского ускорителя электронов, установленного на французских геофизических ракетах, было создано иснусственное полярное сияние. Получены уникальные данные о физичесних процессах в около-земном космическом прост-

ским спутником типа «Мол-

Для нынешнего международного сотрудничества Советского Союза в изучении и освоении космо-

ранстве.

программ двустороннего и многостороннего сотрудничества на длительный риод. От разовых экспериментов сотрудничающие государства переходят к реализации широких и долгосрочных программ.

Так, ученые социалисти-ческих стран завершают разработку каталогов основных научно-технических проблем изучения космоса, поллежащих совместному реше нию. На их основе составляются планы проведения космических экспериментов до конца текущего десятилетия. Подписана программа перспективных направлений советско-французского трудничества в области исследования и использования космического пространства в мирных целях.

Наряду с продолжением совместных или скоординированных работ по изучению космоса в соответствии с уже имеющимися договорен-Академия наук Национальное vnностями равление США по аэронавтике и исследованию космического пространства антивно изучают возможности выполнения в будущем новых крупных двусторонних про-

Успешное завершение Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе открыло новые возможности широкого развития международной кооперации в исследовании и использования космического пространства области человеческой деятельности, которая по самой своей сущности являет-

(TACC).

ся интернациональной

Свидание

Москвой

нью-иорк, 1 ноября.

Спортивная панорама

ХОККЕЙ. На чемпионате страны по хокнею лидеры первенства — динамовцы Москвы выиграли в субботу на своей площадке у одно-клубников из Риги — 4:3 (1:0, 2:1, 1:2). В Новосибирсне «Сибирь» уступила горьновским торпедовцам— 2:8 (1:2, 1:3, 0:3). «Крылья Советов» победили в Москве челябинский «Трактор»
— 3:2 (1:0, 1:1, 1:1).

В воскресенье московский «Спартак» взял верх над воскресенским «Химиком»— 4:1 (2:0, 1:0, 1:1), а ЦСКА над ленинградскими армейцами — 10:5 (2:2, 6:2,

ФУТБОЛ. Футболнсты ки-«Динамо» чемпионами СССР 1975 года. Судьба первого места, которое киевляне выиграли досрочно, решалась не в Москве или Киеве, а в Тбилигде местная команда «Динамо» сыграла вничью 1:1 со своими московскими одноклубниками. До этого матча москвичи имели теоретическую возможность догнать киевлян, но после игры миевляне, набравшие 39 очнов, стали недосягае-

Донецний «Шахтер» выиграл на своем поле у ростовского СКА — 4:0. Днем раньше состоялись еще три матча: «Пахтанор»—«Спартан»— 0:0, ИСКА— «Черноморец»— 0:0, «Венит»— «Линамо» (Киев)— 1:1.

ШАХМАТЫ. В матче на первенство мира по шахматам, который проходит в Пицунде, после шестой партии счет стал 4,5:1,5 в пользу Ноны Гаприндашвили, которая при доигрывании отложенной накануне партии одержала победу над Наной Аленсандрия,

Седьмая партия сложна играться 4 ноября. БАСКЕТБОЛ. Баскетбо-листы сборной СССР начатрадиционное турне США с проигрыша в Ми-луоки (штат Висконсин) команде местного университета — 56:67 (32:37). Са мым результативным в нашей команде был Жармухамедов — 14 очков, в амери-канской — Эллие (16). (Kopp. TACC).

Первый старт чемпионов мира

Первые в нынешнем сезоне матчи чемпионы мира и Европы — хонненсты сборной СССР проведут 11 и 13 ноября в праге.

— В этих встренах наша неманда, — рассназал наставнии сборной СССР Б. Кулагин норреспонденту ТАСС В. Дворцову, — выступит, как предполагается, в таном составе: воатари — Третьян (ЦСКА) и Сидельников («Крылья Советов»); защитники — Васильев (мосновское «Динамо»), Лутченко и Цыганнов (ЦСКА), Ляпнин и Коротков («Спартак»), Кузнецов и Бабинов («Крылья Советов»), кандидатура восьмого защитника пена не определена; нападающие — Михайлов — Петров — Харламов, Александров — Жлунтов — Викунов («Спартак»), мальцев (московское «Динамо») — Анисин — Капустин («Крылья Советов»). Из тех, ито в апреле завоевал золотые медали на миревом и европейсном чемпионате в монжене и Дюссельдорфе, пока по разным причинам в этом списие отсутствуют Крисов, Лебедев.

сообщения из-за рубежа



родная выставка книг под и фирмы из 33 стран мира, девизом «Книга — на служ- в том числе из Советского бе мира и прогресса». В вы- Союза.

В Софии с большим успе- ставке приняли участие 83 НА СНИМКЕ: централь-хом прошла VIII Междуна- книготорговые организации ный зал выставки.

Фото В. Гильтяя. (Фотохроника ТАСС).

АЛЬТЕРНАТИВЫ РАЗРЯДКЕ

ходе визита пенинские лидеры настойчиво пытались навязать нанцлеру свои концепции, враждебные духу напряженности. выступали с грубыми нападками на итоги общеевропейского совещания, миролюбиполитику Советского Союза

На все эти фанты неоднократно указывала запалноерманская печать, подчеркивая при этом, что существуют «глубокие различия между Бонном и Пекином в оценке международного положения». Так, газета «Рейнише пост», оценивая итоги переговоров Г. Шмидта в Пекине, отмечает, что они не разрядки и обеспечению мипривели к сближению противоречивых точек зрения обеих сторон по вопросу о политической и стратегической очередь газета «Зюддойче Западному Берлину, цайтунг» пишет: В ходе пе-реговоров Г. Шмидт ясно В Заилючительно дал понять китайской сторо- совещания,

ВОНН, З ноября. (ТАСС). германской политики равно- основные положения полити-Закончился визит канцлера весия в большой степени от- ки разрядки, которая должна ФРГ Г. Шмидта в Китай. В личается от стратегии Пеки-В этой связи здесь обратили внимание на то, что от-

ветом на попытки пекинского руноводства использовать визит Г. Шмидта для нападок на политику разрядки напряженности в отношениях между Востоном и Западом явилась статья канцлера Φ РГ в биоллетене СДПГ «Социал-демократише Итоги вихерхайтсполитик». Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе . Шмидт называет в статье шагом вперед. Политике разрядки нет никакой альтернативы, подчеркивает он.

Процессу международной ра. говорится в статье, содействовало заключение до- Центральной Европе должны говоров ФРГ с Советским вестись на основе Заключи-Союзом. Польшей, ГДР и тельного акта, подписанного концепции разрядки между ЧССР, подписание четырех- в Хельсинии. Востоком и Западом. В свою стороннего соглашения по

не, что его оценка западно- Г. Шмидт, зафиксированы ворочия».

осуществляться совместными усилиями. Среди принципов, определяющих взаимоотношения между странами, государственные деятели в своих заявлениях в Хельсинки особенно высоко оценивали те, которые относятся н пе. ФРГ рассматривает отсвоей политики. Это относится также и к изменению гра ниц. Границы нерушими Общеевропейское совещание укрепило сознание того, что военные аспекты нельз исключить из области поли тики разрядки. Проходящи Вене переговоры о взаимном сокращении вооружен ных сил и вооружений Центральной Европе должни

Одновременно Г. Шмидт признает, что «в ходе про-В Заилючительном акте полжающегося процесса раз рядки остаются неустрани продолжает мыми идеологические проти-

зал Вританский конгрестред-юнионов. В представ ленном правительству дон ладе БКТ профсоюзы выра зили серьезную озабоченность в связи с продолжающимся ростом безработицы. Тан, на английских предкинескопов для телевизорог того трудного экономическо- щихся, переведенных на не- число рабочих сократилось го положения США. К тако- полную рабочую неделю. Их за последние два года на 50 му выводу пришла объеди- теперь более 638 тыс. че- тысяч человек. По оценке

(ТАСС). Миллионы американцев на этой неделе «побывали» в Москве. В этом им помогла серия телевизионных фильмов-очернов о Москве и москвичах, которые были показаны в одной из популярных программ компании Эй-би-си. Эти теочерни были спеланы гесном сотрудничестве америнанских и советских мастеров голубого экрана в соответствии с соглашением между Государственным комитетом Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию и одной из крупнейших телевизионных сомпаний США «Америкэн бродкастинг компани». время показа фильмов амеоиканцы познакомились оветской столицей, ее истооией, улицами и площадяии, театрами и музеями. старыми районами и новотройнами и, конечно, с жиелями. Миллионы зрителей увидели Кремль, Красную площадь, музей «Кабинет и квартира В. И. Ленина».

В последнем фильме этой ерии выступил посол США в СССР У. Стессел, который годчеркиул важность процеса разрядки напряженности советско-американских отношениях. Мирные взаимовыгодные отношения с Советским Союзом являются іля Соединенных Штатов вопросу о границах в Евро- единственной альтернативой сказал он. Поэтому наша ваказ от применения силы или дача — всемерно развивать угрозы силой как основу и укреплять новую эру в отношениях между двумя великими державами.

ГРУЗЫ ДЛЯ ИЗРАИЛЯ ЛОНДОН, 3 ноября

(TACC). Корреспондент агентства Рейтер передает из Порт-Саида: Египетские ласти разрешили реческому грузовому судну «Олимпус» пройти через Су-эцкий канал. Это был первый с 1948 года официальный проход через Суэцкий канал судна, доставляющего руз в Израиль. В гавани Порт-Саида были приняты строгие меры предосторож-ности, когда на «Олимпус», езущий 8,5 тысячи тонн ру мынского цемента в изра пьский порт Эйлат, подня лись египетские таможенни м, а также представители паспортных и иммиграционных властей.

Как уже сообщалось, провоз по каналу грузов для Израиля предусмотрен кретными статьями первого гипетско-израильского лашения о войск двух стран на Синайском полуострове, которое было подписано в январе

Вдохновляющие примеры **HCTODHH**

Что мы знаем об истории нашего училища? Как сложилась судьба его выпускников? Каков вклад училища в героическую битву советского народа с фашистскими захватчиками?

Эти вопросы возникли на одной из политинформаций в 110-й группе в сентябре 1971 года. Решили заняться в сентябре поиском ответа на эти вопросы. К концу учебного года уже было известно около ста выпускников — участников Великой Отечественной войны. И кем только ни были в те суровые годы фармацевты: мелицинскими сестрами. разведчиками, специалистами по вооружению и даже летчиками.

Так родилась идея о сомузея истории училиша. Он был открыт в прошлом году, в день 50-летия училища. В его экспоэнциях

 фотографии, письма с фронта, боевые приказы и рапорты, личные вещи фронтовинов-фармацевлов. бенно ценны копии наградных листов, в которых описаны боевые подвиги лучших из лучших, дана им карактеристика. Большую помощь при создании музея оказали пенсионеры — выпускники фармучилища Н. А. Байгулова, Н. П. Янценецкая, преподаватель Т. А. Казачкова. Музей разместился в небольшой комнате общежития, но с оформлением экспозиций не закончилась работа по сбору материалов. Фонды музея пополняются данными о научном поиске

выпускников фармучилища, о их трудовых достижениях. Музей стал местом пробедения наиболее торжественных собраний учащихся, встреч с ветеранами войны ж

труда, ленинских уроков вручения новых номсомольния тематических классных часов музей предоставляет наиболее интересные фотографии, документы. На нонмурс работ по общественнополитической тематике было подано немало интересных рефератов, написанных по материалам музея.

В октябре нынешнего года исполнилось 50 лет комсомольской организации нашего училища. В связи с этим был объявлен конкурс на право записать в летопись славных номсомольских дел училища рапорт лучшей группы о своих успехах в учебе и труде. Храниться эта летопись будет в музее училища. Здесь собрано все луччем могут гордиться старые и новые поноления выпускников училища. И. ШИШИКИНА,

заведующая музеем исфармацевтичеторин

БЕЗ ПРАВА

му выводу пришла соведа топера профсоюзов угроза увольне-ненная экономическая ко- ловен. профсоюзов угроза увольне-миссия конгресса, опублико-вавшая доклад о возможных положение, сложившееся в сячами рабочих. финанской окономище, ужа- (ТАСС, 3 ноября).

ВАШИНГТОН. Финансо- краха этого крупнейшего говое банкротство муниципальных учлением Нью Морка
БОНН. По официальным ных учреждений Нью-Йорка данным, армия безработных будет означать дополни- в ФРГ по-прежнему превытельное увольнение 300 ты- шает 1 млн, человек. В поссяч трудящихся города и ледние месяцы стремитель- приятиях по производству серьезное ухудшение и без но возросло число трудя-



Братья Каневы

Здесь березки полярные вьются, Как венок над его головой. «Люди русские в плен не сдаются», -Повторяем мы клятву ero.

«С Федором Каневым, -Коровин, — мы поначалу

еловолосый, синеглазый ве-

сельчак, плясун, он был уте-хой бойцов нашей роты».

уже в первые дни обороны. Но еще больше отличился

соту Круглую. С утра накатывались на сопку серо-го-

лубые цепи егерей. Две ро-

ты немецких самокатчиков прорвались к губе Кутовой.

омывающей перешеек. Воз-

никла угроза окружения. Одновременно гитлеровцы

повели наступление на вы-

соту, где был установлен пограничный знак. Там сра-

Павел бил из пулемета,

целил в распластанные на камнях фигуры. Стреляли одиночными из винтовок его

товарищи, когда немцы под-

ход шли гранаты. От трупов

На ближайшем хребте Му-

панно

ста-Тунтури, господствовав-

шем над всеми высотами пе-

ворил немецкий дот. Пуле-

метчик хорошо видел крас-

ноармейцев, залегших среди

камней. Рота стала таять на

рлевах. Погибли вемляки Ка-

нева Медведев, Белодедов,

Филатов. Немцы подтянули

минометы. Мины лопались

с резким противным хру-

стом, осыпая живых и мерт-

то скатился в ложбинку

вых градом осколков. Кто-

камня, где лежал Павел,

придавил его к земле. Канев

оперся на руки, силясь при-

подняться, повернул голо-

ву. У самого лица бессильно

висела рука со страшно зна-

комой синеватой надписью

«Сибирь». Из-под рукава

темно-алые струйки крови.

горестно вскрикнул Павел,

очередь врезалась в уже остывающее тело Николае-

Бережно положив друга,

Павел нагнулся к пулемету.

Цепочка пуль ушла в чернеющую на черной скале щель

дота. Пулемет смолк. В ко-

роткой тишине Канев вско-

чил, схватил винтовку Ни-

колаева и, не узнавая свое-

го голоса, страшно закричал:

«За Родину, за Сталина,

(Продолжение. Начало в № 258).

Беспощадная, дерзкая ата-

— Николаев! Миша! —

узнав земляка и друга

растекались

пулеметная

гимнастерки

из Четь-Конторки.

Плинная

вперед!».

жался Федор Канев.

беспримерную

его брат Павел.

вновь сеет смерть немецкий на — тяжелой, гулкой. И в В бессмертье зад. Павел сбрасывает сапо- мирные дни это было время ги, закрепляет на поясе гра- испытания нервов и духа занаты и лезет на скалы. Вот щитников полуостровов. Теи зловещий зев дота. Забравшись чуть левее и выше, Павел бросает первую вые невзгоды: рыбачинцам ходят на соседнюю высоту. И опять пулемет заставляет их залечь. Вторая граната летит мимо. Боясь промах- рох. На котловое доволь-нуться, Канев подползает к ствие пошли конина, треска самой нише дота. Пришедшие в себя егери начинают обстреливать смельчака из Зимой немцам стало не автоматов. Удар свинцового по себе. Они уже не пытахлыста — и левая нога гирей тянет его в бездну.
— Только бы не сорвать-

уже все рассчитал, на все

ледний, предсмертный миг, ные ракеты.

что, провожая из Тегульдета своих лихо отплясывавших сыновей, то молодо смея-

решившись от жизни, радо-

стно смотрел, как уходили в скалы спасенные им Иван Васильев, Михаил Кротов, Аркадий Норкин, Иван Ко-

жанов, Михаил Вылегжанин и другие его земляки? ...Он метнул последнюю

гранату. Потом прикрыл

глаза, как делают это нович-ки, прыгая с парашютом, и

бросился в наменную нишу фашистского дота. Он еще слышал взрыв, сразу на-

ступившую тишину. Но чу-

довище внутри скалы снова

Бой у пограничного зна-

продолжался трое суток. На-конец из отряда на высоте осталось семеро. Немцы ок-ружили героев. Патроны и

гранаты были на исходе. Вы-

тащив ракетницу, Федор выстрелил прямо в лицо набе-

гавшему немецкому офице-

ру. В ход пошли камни, при-клады, штыки. В замеша-

тельстве немцы отступили. В

живых остался один Федор.

Гранатами Канев расчистил

путь и, подхватив пулемет,

успел отползти к своим. Ут-

О подвиге Каневых писа-ла фронтовая газета, на при-

мере доблестных сибиряков

учились мужеству и стойкости защитники Рыбачьего.

нает Е. Коровин, — был

представлен к ордену Красной Звезды. Мы готовились

к бою за высоту 122, и он

пришел ко мне вечером в землянку. Мы сидели, вспо-

минали родные места. А ут-

оом, 28 декабря 1941 года.

Канева убил немецкий снай-

пер. Через день пришла га-

зета, где в списке награж-

полярных скал

Нелегкой походкой

А после с победой

К скалистым вернусь

Иду я навстречу врагам,

матросской

геройской

берегам.

Наступила первая блокад- медалями и орденами, я — ная полярная ночь. Лютой орденом Красной Звезды».

земляки».

Орлы

денных были наши герои-

«Федор Канев, — вспоми-

ром высота была отбита.

попали в один пулеметный этот девятнадцатилетний расчет. Низенького роста, парнишка?! Старую мать,

Именно Федор проявил лась, то ловила концом плат-спримерную храбрость ка невольные слезы? Зеле-ке в первые дни обороны. о еще больше отличился Чулыма в знойный июль-

о брат Павел. ский день и голубых чаек Шел яростный бой за вы- над водой? Или он, уже от-

товарищи, когда немцы под- ожило, лизнуло его страш-ползали слишком близко, в ным огненным языком...

егерей склоны сопки словно ка, в котором участвовал и покрылись седыми валунами. пулеметчик Федор Канев,

рукопашный бой — и стужей задышал Ледовитый остатки егерей уже прячутся в скалах Муста-Тунтури. Но на расплавленный лед, волперь прибавились фронтогранату. Красноармейцы от- пришлось экономить продовольствие и боеприпасы. Остались ржаная мука, горох. На котловое довольи оленина.

Зимой немцам стало не лись сбросить с Муста-Тун- возвышались трехсотметротури наше боевое охранение, ся раньше времени, — те-ряя силы, думал Павел. Он рядами проволочных загражрядами проволочных заграж-Что он видел в свой пос- пускали в небо осветитель-

«Находясь в обороне, —

лутин, ныне председатель

и боеприпасами, продоволь-

взрывчатку, личное оружие,

гранаты, лодки для перевоз-

Однажды батальон окру-

герои

И никто никогда Под которой лежит он волной, Только чайки тревожно

летают Над могилой его ледяной.

Узкая и скользкая тропа проложенная в камнях между минными полями, уводила разведчиков в горы. Вперели мрачной твердыней тури. Десятый раз шел на задание Яков Матвеевич Чарыков. В группу захвата седений и сутками напролет годня были включены и его земляки -- тегульдетцы Тимофей Тарлаганов. Пивоваров, Репин, бывалые разведчики Фаткулин из Уфы и учитель Кузнецов из Красноярска. Группа, где был Чарыков, несла с собой лыжи и ззрывчатку: бойцы получили задание взорвать склад го-

> Пройдя посты боевого охранения, разведчики попро-щались. Лыжники пошли к берету губы Малая Волоковая, а охотники за «языком» принялись бесшумно штурмовать склоны Муста-Тунту-

Поднявшись на хребет первым, Тарлаганов посигналил легким подергивани-ем веревки. Ему ответили. И вскоре пятеро белых призраков осторожно крались в зыбкой тьме полярной ночи. Маршрут был хорошо изучен, и они могли дви-гаться даже на ощупь. Мивспоминает в письме боец лыжного батальона Н. С. Сановали два поста немецкого боевого охранения. Спустились в ложбину. У знакомосельсовета поселка Центрополитон, — мы совершаго охотничьего домика, замерзая, топтался часовой. ли частые рейды в тыл про-Сквозь посвист легкой пуртивника, углубляясь иногда до 250 километров. Взрываги был ясно слышен стук егерских ботинок по обледенелому граниту. Часового ли мосты, склады с горючим нелому граниту. Часового сняли Репин и Кузнецов. Вскоре из избушки вышел ствием и обмундированием, нарушали связъ За один переход преодолевали 50—60 здоровенный немец, бросились на него втроем. Зааркакилометров. Нагрузка на бойцов была невероятно тянив фациста веревкой под мышки, потащили волоком в сторону линии нашей оборожелой, так как брали с со-бой минометы, пулеметы, ны. Едва поднялись на вершину хребта, как немцы открыли яростный пулеметный ки раненых, недельный за-

Разведчики успели спустить пленного, котда их обнаружили немцы. Через пас продуктов. Спали в снежных окопах, прикрыв дно прутьями карельской Муста-Тунтури прямо в море полетели трассирующие

Однажды оатальон окру жили немцы. Мы заняли пули. — Фаткулин и Репин, докруговую оборону на небольшой высотке, установили пушой высотке, установили пу- ставить «языка», — прика-леметы и минометы, отрыли зал старший группы Кузнеокопчики в каменистой земде... В течение трех суток
немцы пытались сломить на-

не сопротивление. На вто-рой день кончились продук-ты, пришлось экономить рыву. Отступать уже некуты, пришлось забили пат- да. каждую мину, каждый пат- да. — Рус, здавайтс, — гор-

рон... Но бой есть бой, и к — Рус, здавайтс, — гор-концу третьих суток замол-чали наши минометы, реже устрайвайт вам райскую стреляли пулеметы. На всех жизн — горятшая похлепка осталось несколько гранат, каждой ден. Мы стали собирать возле — Сейчас мы тебя свинокопов булыжник. И вот в цовой окрошкой угостим, самый критический момент сволочь, — крикнул ранепринялись с расстояния 10 ный в ногу и плечо Кузне— 15 метров забрасывать цов. — Сибиряки, устроим

фашистов камнями. Очеред- гадам флотскую баню! ная атака егерей захлебну-Но вот уже поличания ная атака егерей захлебну-Нузнецов — по белому мас Но вот уже поник головой прошлась рваная К исходу третьих суток на строка автоматной очереди. халату помощь пришли бойцы Ранен и Пивоваров. Огни 135-го стрелкового полка. выстрелов начинают казать-От радости мы целовались и ся Тарлаганову вспыхиваю

обнимались с однополчана- щими волчынми глазами. ми. Захваченные во время Тимофей бросает последпрорыва пленные показали, нюю гранату. В наступив-шей паузе помогает подчто против нас действовали няться на ноги Пивоварову. два горно-егерских полка, в Обнявшись, они стоят на са пять-шесть раз превышав- мом краю пропасти. Егери шие нас численностью. Гит- бегут, уже не стреляя.

леровцы понесли огромные говорит Тарлаганов, и оба — Прощай, земляк, потери — более тысячи уби- прыгают в кипящее далеко внизу ледяное море.

В этом неравном бою ге- II уже не видят и не слы-шат, как бьют по вершине ройски проявил себя пуле- Муста-Тунтури дальнобой метчик Решетин, который ные орудия Поночевного косил немцев. Он погиб, и как, в клочья разрывая тьму ему посмертно присвоено ведчиков беспощадные «ка звание Героя Советского Со- тюши», как волны, неумолчюза. Многие бойцы и коман- но рыдая во тьме, оплакива диры, в том числе и наши ют бесстрашных диры, в том числе и наши словно матери своих сыновей.

в. ФЕДОРОВ. (Продолжение следует).

ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ трудящихся г. Томска 7 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

В день праздника 58-й годовщины Великого Октября — 7 ноября 1975 года на площади Революции состоится демонстрация трудящихся. Начало демонстрации в 10 часов утра.

Для участия в демонстрации трудящиеся прибывают на сборные пункты по месту работы и следуют на участки построения колонн.

Участники демонстрации в каждом районе выстраиваются в две параллельные колонны по 10 человек в ряд в каждой колонне. Расстояние между колоннами предприятий, учреждений, учебных заведений — 5 метров.

Порядок построения внутри районных колонн - по планам районных комиссий.

Демонстрацию открывают сводные колонны учащихся школ, профессионально-гехнических училищ и средних специальных учебных заведений.

Коллективы предприятий, организаций, учреждений и высших учебных заведений проходят по площади Революции в следующем порядке: колонны Советского района, затем — Кировского и Ленинского районов.

С площади Революции демонстранты следуют по про-спекту Ленина на Московский тракт.

Допуск на площадь Революции по специальным пропускам прекращается в 9 часов 30 минут.

Движение транспорта и пешеходов в районе площа-ди Революции прекращается в 8 часов 30 минут.

Движение всех видов транспорта, за исключением автомащин по специальным автомании по специальным пропускам, в квартале улиц Розы Люксембург, Карла Маркса, Пушкина, Яковлева, Октябрьской, Шишкова, Батенькова, Набережной реки Ушайки, Крылова, Гагарина, Красноармейской, Максима Горького, Татарской, Мо-сковского тракта, проспектов Ленина, Кирова, Фрунзе и Комсомольского пре-кращается с 8 часов 30 ми-нут утра до окончания де-

Ответственность за строение колони и организованное прохождение их во время демонстрации возлагается на руководителей и секретарей партийных организаций предприятий, организаций, учреждений, учеб-

Поддержание общественного порядка во время демонстрации возлагается на заместителя начальника УВД Томского облисполкома тов. Грачева А. Р.

Городская комиссия по подготовке и проведению празднования 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

ПОГОЛЯ

Сегодня по области ожилается по южным районам преимущественно без осадвов, по остальной террятории-местами слабый снег, ветер юго-западный, 7-12метров в секунду, температура — 10—15 градусов мороза, по северо-западным районам — 13-18 граду-

сов мороза. В Томске - без существенных осадков, ветер югозападный, 7-12 метров в секунду, температура 10—12 градусов мороза. температура —

> Зам. редактора м. в. мальцев.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из Томского аэропорта ноября 1975 года по 31 мая 1976года

Время выле- Прибытие в Промежу-

(ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

Тип амолета	№№ рейсов		Время выле- та из Том- ска		в Промежу- порты	Частота движения
ил-18 ил-18	194 196	Москва (Вн. Москва (Вн.		09.32 22.57		Ежедневно По 1, 3, 5, 6 и 7-м дням, с 1 мая—
АН-24 ИЛ-14	312 4372	Абанан Алма-Ата	10.52 03.50	13.30 09.40	Новонузнецн Усть-	ежедневно По 2, 5, 7-м дням По 2, 4, 6-м дням
ЯК-40 АН-24	870 2959	Барнаул Братск	14.30 12.43		аменогорск Красноярск	Ежедневно По 1, 3, 4, 5, 7-м дням.
AH-24	3413	Волгоград	16.00	03.15	Омсн елябинск— Куйбышев	С 15/V по 31/V-1976 г. по 1, 3, 5, 7-м дням
AH-2	502	Кемерово	11.25	12.27	Куйовішев	Ежедневно, кроме воскресенья Ежедневно
АН-2 ЯК-40 ИЛ-18	558 100 8498	Кемерово Красноярск Ленинград	11.30 06.52 09.29	12.30 08.17 15.29		Ежедневно Со 2/ХІ-по 2, 6-м
ян-40	146	Красноярск	15.12	16.37		дням. По 14/XI — 1, 3, 5.м дням
AH-24 AH-2	4054	Мирный Междуречен	06.35 CH 08.37	15.00 5 11.15	Красноярск- ратск-Ленск Кемерово	По 4, 6-м дням.
AH-24	494	Новонузнець		10.59	Кемерово	воскресенья Ежедневно по 31/XII.
AH-24 AH-2	464 424	Новокузнець Новокузнець		10.57 10.20		По 2. 5, 7-м дням. По 31/III — по 2, 4, 6-м дням. С 1/IV-76 г.
	MANUAL MANUAL					ежедневно, кроме во- скресенья, вылет в 11.32,
ил-18	3364	Новосибирсь (Толмачево)		07.25		С 15 XI по 14/V-76г. по 4-м дням, с 15/V-
AH-24	123	Новосибирсь	05.08	06.20		76 г. — по 2, 4, 7-м дням. Ежедневно
AH-24 AH-24	80 62	(Толмачево) Новосибирсь Новосибирсь		06.15 07.17		По 2, 4, 7-м дням. Ежедневно
AH-24 AH-24	183	Новосибирсь Новосибирсь	10.37	11.45 13.30		Ежедневно Ежедневно
ил-14	186	(Толмачево) Новосибирсь	13.10	14.25	A	Ежедневно, с 15/XI ввод. особое указание
ил.14	84	Новосибирс		15.17		С 15/ХІ по 30/ІІІ — ежедневно
ИЛ-14 АН-24	38 3247	Новосибирсь Новосибирсь		17.02 17.40		Ежедневно, п/пасс. По 14/V-76 г.—по 1, 3, 5 и 7-м дням, с 15/V
AH-24	66	Новосибирс	17.25	18.35 15.00		— ежедневно. Ежедневно По 3 и 5-м дням.
АН-24 ИЛ-18	4053 3407	Симферопол	12.25 04.05	13.15	Сочи	По 14/XI—по 1 и 6-м дням, с 15/V-76 г. —
ил-18	3409	Симферопол	р 04.05	13.15	Минводы	по 1 и 6.м дням, вы- лет в 09.20. По 14/XI — по 3-м
and the state of t			27.4			дням, с 15/XI — по 3-м дням, вылет в 09.20.
AH-24	2960	Свердловск	22.27	04.12	Омсн	По 1, 3, 4, 5, 7-м дням. По 14/X-76 г. — по
AH-24	3248	Сургут	20.10	22.50		1, 3, 5 и 7-м дням.
AH-24	3397	Ташкент	08.35	17.23	Семипала- инск — Алма- Ата.	По 14/V — по 1, 2, 4, 5 и 6-м дням, с 15/V — ежедневно.
AH-24	3790	Улан-Удэ	11.25	17.05	Красноярск — Иркутск	Ежедневно
ЯК-40 АН-24	1372 3401	Усть-Камено Фрунзе	13.00	20.34	Павлодар — Балхаш	По 2, 4, 6-м дням. По 1, 3 и 6-м дням. Со 2/XI — по 3 и 7-м
ИЛ-18 АН-24	8497 3423	Хабаровск Челябинск	16.00	08.20	Смсн	ДНЯМ. По 14/V — по 1, 3, 5,
AH-2	906	Аленсандро	вское 09.42 05.45	12.30 07.10		7-м дням. Ежедневно с 1/IV Ежедневно
AH-2 AH-2 AH-2	135 141 161	Бакчар Батурино Батурино	05.48 10.00 05.35	06.55 11.10 06.50	Черный Яр	Ежедневно Ежедневно Ежедневно
AH-2 AH-2 AH-2	149 163 962	Берегаево Белый Яр	10.17 08.25	11.25 10.00		Ежедневно с 15/XI — 10/III, с 11/III — вылет
AH-2	165	Белый Яр	09.25	11.02		в 07.10. Ежедневно С 15/XI — 10/III, с
AH-2	650	Белый Яр	10.57	07.50	Watermanna .	11/III — вылет в 10.40. Ежедневно
AH-2 AH-2 AH-2	157 179 658	Дружный Каргасок Каргасок	05.50 06.30 09.40	09.15 12.22	Киминина	Ежедневно по 10/III. С 11/III — вылет в
AH-2	604	Каргасок	09.42	12.20	商品 "·	07.47. Ежедневно по 10/III,
AH-2	159	Катайга	05.45	08.55	Белый Яр	с 11/III — вылет в 08.15. Ежедневно
AH-24	167	Колпашево	04.25 05.27	05.28 07.02	Степановка	Ежедневно Ежедневно
АН.2 ИЛ-14	187	Колпашево	06.52	08.03		Ежедневно, с 15/XI по особому указа- нию.
AH.2	423	Колпашево	08.00	09.45	CONT.	По 31/III — по 1, 3, 5-м дням, с 1/IV — вылет в 07.23.
AH-2	960	Колпашево	08.33	09.50		Ежедневно по 10/III, с 11/III — вылет в 07.52.
AH-2	628	Колпашево	09.47	11.20		Ежедневно по 10/111, с 11/111 — вылет в 09.37
ил-14	189	Колпашево	10.10	11.20		Ежедневно, с 15/XI- по особому указа- нию.
AH-2	620	Колпашево	10.22	11.52		по 10/III — ежеднев. но, с 11/III — вылет в 07.42.
AH-2	966	Колпашево	10.30	12.05		Ежедневно по 10/III, с 11/III — вылет в 11.08.
AH-2 AH-2	133 151	Кривошення Красный Я	p 06.07	06.30 06.55	Красный Яр	Ежедневно Ежедневно Ежедневно
AH-2 AH-2	153 109	Красный Я Львовна	p 08.57 05.35	09.45	Банчар — Пудино.	Ежедневно, кроме во-
AH-2	115	Малиновка	06.00	08.55	Банчар — Парбиг — Кенга	дням до Пудина. Ежедневно, кроме во- скресенья.
AH-2 AH-2	177 115	Молчаново Парбиг	10.13	11.20 08.55 11.00	Бакчар Бакчар	Ежедневно По 7- дням. Ежедневно
AH-2 AH-2 AH-2	127 137 660	Парбиг Парабель Парабель	09.20 08.25 10.32	09.35 12.35		Ежедневно Ежедневно по 10/111, с 11/111 — вылет в
			05.52	07.30		10.08.
AH-2 AH-2	105	Подгорное	08.35	10.15		Ежедневно (ввод. особое уназание). Ежедневно
AH-2 AH-2 AH-2	111 129 139	Подгорное Подгорное Ср. Васюга	09.45 05.32	11.25 09.45	Каргасок	Ежедневно Ежедневно Ежедневно
ЯН-40 АН-24	869 155 908	Стрежевой Стрежевой Стрежевой	05.05 07.45 09.40	06.55 09.00 14.25	Аленсандров-	Ежедневно Ежедневно с 1 апреля 1976 г.
АН-2	83	Стрежевой	06.28	09.40	Каргасок	Ежедневио с 15/XI по 30/III
AH-2 AH-2	145 161	Суйга Суйга	05.40 09.52	07.20 11.20	Молчаново Батурино	Ежедневно, кроме воскресенья. По 7-ж
AH-2	113	Тегульдет	05.30	07.40	Зырянское Черный Яр—	дням до Батурина. Ежедневно, по пона- дельнинам без поса-
AH.2	121	Тегульдет	05.55	07.15	Берегаево	дон. Ежедневно Ежедневно
AH-2 AH-2	125 143	Тегульдет Черный Яр	09.48	11.10	and the other sections	Ежедневно
	CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE		A STATE OF THE PARTY OF THE PAR	the Colonial State of the State of	2 10 20 11 15 15 15	State of the second state

- спектакль «Сасчастливая». Начало — в 19 час, 30 мин,



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» «Пюбовь земная» — 8-40, 10 17-50, 21-30. «Похождения — 12, 16, 14-10, 17-50, 21-50. «... — 12, 16, прасавца драгуна» — 12, 16, 19-40. «Ласточки прилетают весной» — 10-30. имени М. ГОРЬКОГО «Фронт без флангов» (две серия) — 9, 12, 15, 18, 21, «Вол. чья стая» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 47, 18-40, 20-20, 22.

Зал кинохроники. «Ленин в Ок. зал кинохроними. «Ленин в Ок. тябре» — 14-25, 18-25, «Ленин Документы, факты, воспомина-ния» — 13-20. «Маленькие чу-деса большой природы» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 16-15, 17-20.

«ОКТЯБРЬ» «Фронт без флангов» (две серии) — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-40, «Волчья стая» — 9, 12-30, 14-20, 16-10, 18, 19-50, 21-40. «Друг мой, Колька» — 10-30.

имени И. ЧЕРНЫХ «Печки лавочки» — «СИБИРЯК»

«Соленый пес» — 9-20. «Фронт без флангов» (две се-«Фронт без флангов» (две се-рени) — 11, 14, 17, 20, «ПИОНЕР» Мультсборник «Самоделкин в носмосе» — 9, 10-15, 11-30, «Большое космическое путеше-ствие» — 12-45, 14-10, 15-40, «Помни имя свое» — 17-10, 19-10, 21-10,

19-10, 21-10, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» «Кортик» — 11, 13, 15, «Ли-вень» — 17, 19, 21.



медалями и орденами, я —

вторник, 4 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

8.53, Программа передач, 9.00. Новости, 9.10. «В буднях великих строек». Программа документальных фильмов. 10.10. А. Блок. «Двенадцать». 10.40. Цв. «Веселые нотки». Телеконкурс юных вокалистов. 11.25. Цв. «В кандом рисунке—солнце», 11.40. Цв. Мультфильм. 12.00. Фильм — детям. «Выл настоящим трубачом». Телевизионный художественный фильм. 13.10. Цв. «Высокая должность». Телеочерк. 13.40 Цв. «Спортивный дневник», 14.10. «Творчество народов мира», 14.40. «В черных песках». Художественый фильм. песках». Художественный фильм. 16.00. «Объектив». 16.30. Цв. Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 17.30. «Время». 16.10. Цв. Концерт советской музыки. 18.40. «В черных песках». Художественный фильм. 20.00. Новости.

ТОМСК

20.15. Студия «Юность». Итоги «недели науки». «Молодые
ученые и специалисты в девятой пятилетке». 20.45. Новости.
20.55. Телевизионный лекторий
«Социализм и труд». «Стимулы
высокопроизводительного труда». Занятие 1_е. Ведет кандидат экономических наук В. А.
Гага. MOCKBA

москва
21.25. Цв. «Высокая должность». Телеочерк. 21.55. Цв.
«Спортивный дневник». 22.25.
Цв. Концерт артистов балета
Государственного академического театра оперы и балета
УССР им. Т. Г. Шевченко. 23.00
—23.30. «Время». вторая программа

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
19.00. «Киноафиша ноября».
19.40. «Легенда о молоте». Документальный фильм. 19.55.
«Фронт». Художественный фильм. (Алма-Ата. 1943 г.).
21.45—22.15. «Наши гости». Литературный концерт. Читает артистка «Москонцерта» В. Нечаева.



вторник. 4 ноября 7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Родному городу стий. 7.40. «Родному городу — высокую дисциплину труда и быта». 7.45. Музыкальный антраит. 9.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой леннец». 9.10. «Страницы истории». Репортаж из Мемориального музея политических сыльных-большевиков в Нарыме. 9.25. Поет кор Центрального телевидения и Всесоканого радио. 9.45. «Соревнуются ореховские лесозаготовители». Рассказывает председатель ра. Рассказывает председатель ра. бочкома В. М. Иващенно. 19.00. Последние известия. 19.11. Радиожурнал «Строитель». встречу XXV съезду КПСС» строительству жилья — высоние темпы. Дорога Асино

Ресторан «Томск» принимает заказы на обслужива-ние свадеб, банкетов, товарищеских ужинов. В ресторане большой выбор холодных закусок и порционных горячих блюд. Играет эстрадный оркестр.

Здесь же на постоянную работу требуются: заместитель директора, администратор, буфетчица, экспедитор, мойщицы посуды, кухонные рабочие, дворник, квалифицированные официантки, ученики официантов.

С предложениями обращаться в отдел надров ресторана «Томск», телефон телефон рана «То № 9-34-72.

9-й Тайгинской дистанции сигнализации и связи требуются электромеханики и электромонтеры СЦБ, связи и радиосвязи.

Обращаться: ст. Томск-П, пост электрической централизации, или ст. Томск-II. Дом связи, к начальнику.

Коллектив редакции «Кра-сное знамя» выражает собопезнование заместителю редактора газеты М. В. Мали еву по поводу смерти мате

КАПЕРСКОЯ Фенлы Игнатыевны. вой, те 2-26-37. Администрация, местный комитет автоколонны № 1975 с глубоним прискорбнем извещают о трагической смерти рабочего, ветерана

Столовой № 1 ТТС № 1

пер.

ный, 8-а, к директору столовой, тел. №№ 2-28-25,

Подгор-

рочно требуются кухонные

полсобные рабочне.

Томск,

Обращаться по

ЛЕЛЮХИНА Геннадия Ивановича и выражают искреннее со-болезнование родным и близким покойного. Вынос тела — 4 ноября из красного уголна пред-приятия (ул. Герцена, 63).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ 🕽

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП 18, пр. им. Фрунзе. 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора—4-77- 52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, 4-74-48, отдела партийны — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства— 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-74-80, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.